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Компресійна піна – це однорідна дрібноструктурна піна низької кратності, отримана 
шляхом змішування піноутворювача, води та стиснутого повітря або азоту [1]. Згідно 
проведеного аналізу можна зробити висновок, що системи з використання компресійної піни 
набирають стрімкого поширення, такі технології не передбачають використання великої 
кількості води і доволі широко застосовуються у багатьох країнах світу. Основні переваги 
компресійної піни: менші затрати часу на гасіння пожежі, менші витрати води та 
піноутворювача води (2-5 рази) і піни (5-15 разів), можливість подавання піни на велику 
відстань, а також гасіння електрообладнання [2]. При горінні легкозаймистих речовин на 
великій площі є необхідність їх ізолювати. Це можна зробити за допомогою компресійної піни. 
На основі досліджень УкрНДІЦЗ [3] кращі результати показали піноутворювачі підвищеної стійкості 
«Барс S-2». Проведено серію досліджень на вітчизняних піноутворювачах, «Пірена», «Барс S-1» 
«Барс S-2», і визначено кращий з них для створення компресійної піни. При горінні легкозаймистих 
речовин утворюється висока температура, що негативно впливає на можливості пожежних 
розрахунків, а саме – не дає можливості гасити пожежу з близьких відстаней. 

Для проведення лабораторних досліджень було створено насадку «заспокоювач», яка також 
може використовуватись для гасіння комбінованих пожеж через подачу вогнегасного порошку та 
компресійної піни. Сама насадка кріпиться на трубу-подовжувач (Рис. 1.), що дозволяє пожежнику 
знаходитись на певній відстані від осередка пожежі. 
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Рисунок 1  – Загальний вигляд насадки «заспокоювача» та труби-подовжувача із запірними 

вентилями 
 

Насадка «заспокоювач» як і труба-подовжувач зроблені з нержавіючої сталі. Матеріал 
має високу температуру плавлення та є легким, що дає змогу довший час працювати в зоні 
високих температур. Принцип подачі компресійної піни через насадку «заспокоювач» доволі 
простий, але потребує злагодженої роботи як мінімум двох людей: 

І – тримає трубу-подовжувач та напрямляє насадку «заспокоювач» до осередку пожежі; 
ІІ – відкриває запірні вентилі та регулює тиск в редукторі. 
 
Відповідно до поставленої задачі, генерування та подавання вогнегасної піни 

відбувається поетапно: подавання стисненого повітря через редуктор із створенням робочого 
тиску (5-10 атм) в корпусі вогнегасника (12л), в якому заправлений розчин піноутворювача 
(6%) з подальшим утворенням та подаванням компресійної піни до місця модельного вогнища 
через насадку-заспокоювач. 

 

 
 

Рисунок 2  – Схема для подавання компресійної піни з використанням насадки 
«заспокоювача»: 1 – трубопровід для подавання повітря; 2 – балон з 6% розчином 

піноутворювача Барс S-2; 3 – запірно-пусковий пристрій для регулювання  кратності піни; 4 
– штуцер для приєднання шлангів; 5 – шланг (рукав); 6 – труба-подовжувач; 7 – насадка 

заспокоювач; 8 – компресійна піна; 9 – запірний вентиль 
 

В результаті, на виході, ми отримуємо густу компресійну піну низької кратності з 
високою стійкістю та хорошими показниками адгезії (Рис. 3.). Вогнегасні властивості та 
перспективи використання даного способу наразі вивчаються. 
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Рисунок 3  – Загальний вигляд компресійної піни, яка була згенерована через насадку 
заспокоювач 

 
Підсумовуючи вищевикладене можемо сказати, що використання насадки «заспокоювача» 

позитивно впливає на процес створення компресійної піни. В майбутньому будуть проведені більш 
детальні дослідження задля визначення витрати повітря, а також для встановлення оптимального 
тиску в редукторі. Плануються і випробування по гасінню ЛЗР та ГР компресійною піною із 
застосуванням насадки «заспокоювача». 
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